Elementos de Calculo Numérico Trabajo Préactico N° 5

5.1.

5.2.

5.3.

5.4.

5.5.

5.6.

Elementos de Calculo Numérico (Ciencias Biol 0gicas)

Trabajo Practico N° 5
Subespacios, Rango de una matriz

Determinar cudles de los sguientes subconjuntos n subespados del espado
vectorial correspondente:

[al S={(x.,%)0R?:3x —2x, =0} 0 R?.

b] S={(x.%)0R?:x X =0}0R?

[] S={x.%)0R:x*<-1}0R.

[d] S={(x1,x2,x3)DR3:xl+x2=O,x3—x2=0}DR3.
s={
S

[e] S={(X.%, %) OR®:x” —4x,° =O}D R,
[f ={(X1,X2,X3,X4,X5)DR5 DX T 2%yt % =0,2% + X, —2% =0,

33X, = 2%, +X, =% =0 O R°.

SeaS={(x,%)0R?:x -x, =a}0R’, adR.
[a] Dibuar S.
[b] Prober que S esunsubespado de R* = a=0.

Sea AOR™. Probar que S={vOR":AG' =0} es un subespacio de R" (e
conjunto de soluciones de un sistema de ecuaciones lined homogéneo).

Dibujar los dguientes subconjuntos de R? y analizar si son subespacios 0 na
[a] {A[{.2):A0R}.

b] {AL2)+(22):A0R}.

€] {A[1,-2)+(-24):A0R}.

[ {A002)+p[22):A,u0R}.

e] {AM1L2)+u24):A,u0R}.

] A2 +u022): A u0RA+u=1.

SeaV unespado vectorial red, y sean v,,v;,v, OV.

[a] Probar que S={kv, k 0R}esunsubespacio deV .

[b] Probar que S' ={k,.v, +k,.v, k,k, 0 R}esun subespacio de V .
[c] Describir geométricamente Sy S'.

Seanv=(23) yw=(1-1).
[a] ¢Ese vedor u=(42) combinacionlinea de vy w?
[b] ¢Ese vedor u=(0,0) combinaciénlineal de vy w?
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5.7.

5.8.

5.9.

5.10.

5.11.

5.12.

5.13.

Andizar si vOS 0 no en cada uno de los siguientes casos:
[a] S=((123), v=(%.% %)

bl S=(123.(%.1%)), v=(-5-10,-15).

[c] S={((1-121),(2130)), v=(306])).

[a] Hallar dos subespacios distintos de R® que contengan al vector (1,3,2).

[b] Hallar un subespacio de R® que contenga a vector (11,0) y no contenga a
vector (0,11).

Hallar un sistema de generadores para cada subespacio de |0s ejercicios anteriores.

Analizar si |os siguientes conjuntos de vectores generan R" o no:
[a] n=2,{11.0-D}.

[b] n=2,{1-1),(-22}.

[c] n=2,{1D,1-0,(34}.

[d] n=3,{11-1,(011),12}.

[e] n=3,{11-1),011),(120)}.

[f] 3, {11-1,0012),(12),(3-2D}.

[a] 8, {(ll—l 2,3,0,0,-2),(0,1,1,5,-7,81,0),(1,2,0,7,-4,81, —2)} .

n
n
n
n

Anadizar la dependencia o independencia lineal de los siguientes conjuntos de
vectores:

[a] {(L-35).(-221).(-1-16)} 0 R®.

b] {@2345}0R".

[c] {€22-1),(02-2-93),(1102),(01-10)} O R*.
[d] Cadauno delos conjuntos del gercicio 5.10.

[e] {v}, con vOV (un espacio vectorial real).

[f] {v,,v,},con v,,v, OV (un espacio vectorial real).
[o] {v..V,,Vs,--,V,,0 OV (un espacio vectorial red).

Hallar (si es posible) tres vectores de R® linealmente dependientes de maneratal que
dos cualesquiera de ellos sean linealmente independientes.

Determinar todos los k[OR para los cuales los siguientes conjuntos de vectores
resultan linealmente independientes:

[a] {(0-1k).(1-12),(-102}0R.
b] {L-12).(k+Lkk+86),(kk+1)}0R°.
[c] {(k-2Kk.10),(0k,00),(110,k-1),(2-1-1k -1} O R*.
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5.14.

5.15.

5.16.

5.17.

5.18.

5.19.

Andlizar si los sguientes conjuntos de vedores son 0 no lase del espacio vectorial
correspondente. En el caso gue no sean base, andlizar la posibilidad de extraa una
base 0 bien de extender a una base.

[a] {(102),(01D}OR’.
[b] {(102),(011),(00,0)} 0 R®.
[l {01,011, (112} 0 R

[d] {(101),123),(002), (A1)} O R’
[e] Cadauno celosconjuntosdelos gercicios5.10y 5.11.

Hallar bases y determinar la dimensién de cada uno ce los subespacios de los
gercicios anteriores.

Sea S=((0,-1k),(1L-10),(-1,0,2)) 0 R®. Estudiar la dimensién &l subespado S
en funcion ce k.

Sean en R* los sguientes subespados:
S:{(X11X2!X31X4) DX X X =0, % X, :O} y
T :{(Xl’XZ’XB’le) X =0, %=X, =0, %~ X+ X, :O}-
[a] Hallarbasesde SydeT.
[b] Hallar unabase del subespacio SN T.
[c] Hallar una base del subespacio generado pa SOT.
[d] ¢Qué reladdn existe entre las dimensiones de S, de T, de SNnT y dd
subespado generado pa SOT ?
[e] Mismas preguntas ([a] a[d]) paralos subespacios de R®:
S ={(x %, %) 1 %+ 2%, =%, =0} y T =((111),(0-2,0)).
[f] Mismas preguntas ([a] a[d]) paralos subespacios de R®:
$=((112),(1-10)) y T =((20,-1),(10,- %))
[9] Mismas preguntas ([a] a[d]) paralos subespacios de R*:
$=((123-1:(0-120);(201-2);(-1-2-1D) y

T =((1213);(0,-10,2);(2,0,21);(-1-1,-1,-2)) .

Sean en R* los sguientes subespados:

S=((0120),(L20,A)) y T ={(X, Xy, X5, X,) : X, =X =X, =0, =2X, + X, =X, =0}.
[a] Hallar todoslos A OR paraloscuaes Sn T #{0}.
[b] Para calavalor A halladoen[a], encontrar unabasede SN T.

Sean en R* los sguientes subespados:
S:{(X1’X2’X3’X4):X1+X2+X4 =0,X; =%, :O} y
T :{(xl,xz,x3,x4):xl+x2 + X, :O}.
[a] Hallartodoslos a,b0R paraloscuales (1,a,~2,b) 1SN T.

[b] Exhibir dosbasesdistintasde SN T.
[c] ¢Es posible dar un conjunto de tres vedores linedmente independientes en el
subespado SNT?



Elementos de Calculo Numérico Trabajo Préactico N° 5

5.20. Para calaunade las matrices

ir B 2% -1 2 @i@éﬁz@@i‘;igg
SR R LR E T PR

g3
2 5 9C,
2 1&
1o
[a] Calcular ladimensiény unabase del espacio fila.
[b] Calcular ladimensiény unabase del espacio columna.
[c] Calcular €l rango.

[d] Calcular ladimensiény unabase del nicleo.
[e] Mismos cdculos ([a] a[d]) paralas respectivas matrices transpuestas.

0 0 6 133
521. Sean ABOR* A= -2 -2 1fyB= 1 2 3.
B -1 -1 of H1o1f
[a] Hallar basesy dimension ce N(A) y N(B).
[b] Hallar unabasey ladimensién e N(A) n N(B).
[c] Hallar unabasede N(A) n N(A' [A).

5.22. Sea AOR™".

[@] S m=n=10y rg(A) =6; cdcular dim(N(A)).
[b] S m=7,n=8yrg(A) =2;cdcular dim(N(A)).
[c] S m=4,n=5ydim(N(A)) =3; cdcular rg(A).
[d] S m=3, n=5y dim(E.(A")) =3; cdcular dim(N(A)).
[e] S m=3,n=4ydim(E.(A)=2;cdcular dim(N(A)).
Ifl S m=4,n=4y dim(E.(A)+dim(E.(A")) =6; cdcular dim(N(A)) .
B 1619
523. Sea ADR™, A=2 292 20
1315
% 060 SE

[a] Hallar unabasey ladimension ce E. (A).
[b] Calcular dim(N(A)), dim(N(A")), dim(E; (A)), rg(A) y rg(A").

g%

524. Sea AOR™®, A=Eif) 2 :iE Hallar a y b tales que ¢ N(A) coincida con las

2 1f

ax+y+bz=0
soluciones del sistema [] .
FRax—-y+bz=0
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5.25.

5.26.

5.27.

5.28.

5.29.

5.30.

Sea AOR" tal que dim(N(A)) =1 y sea bOR™. ;Cudl debe ser el rango ce la
matriz ampliada [A b]0 R paraque el sistema Ak =b tenga solucién?

Sea AOR** tal que rg(A) =2.
[a] ¢Tiened sistema Ak =0, solucién nonua?
[b] Calcular ladimension del espacio de soluciones del sistema A' x=0.

11 0f
Sea AOR™, A= 0 1 1L
H 2 o bk

[a] Hallar todeslos bOR paraloscuaes rg(A) =2.

[b] Para cala b halladoen[ad], anadlizar si v=(32,2) JE.(A).
[c] Para cala b halladoen [a], hallar unabase de N(A').

Para cada uno ¢ los siguientes subespados “ S”, halar nnmON y AOR™" tales
que S=N(A).

[a] S=((13).

[b] S=((131),(-210)).

[c] S=((131),(-210),(-141)).

[d] S=((131-2),(-2103),(-141)),(321-9)).

Sean en R* los sguientes subespados:
S={(x, %, %50 X, ) i X + X+ X, =0F y T ={(X,, %5, %5, %,) 1 X, — X, =0}
[a] Hallar ladimensiony unabasede SN T.

[b] Exhibir tres vectores distintos de R* que no sean combinacion lineal de los
elementos delabasede SN T dadaen[a].

[c] Dar n,m y dos matrices distintas A, B0 R™" tales que AV' =BV' =0 para
todovOSnT.

Sesn AOR™, BOR™ y CORY™.

2 1 of
Uo 1 4L

S A=% Eyseverificaque (AB)[C=COAB)=1:
L2 1 8
0 C
H-1 1 ef

[a] Halar el rg(ABLA) yla dim(N(ADBA).
[b] Halar unabasedel N(AB[A).
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5.31. Dadoslos sibespacios de R®:
S={(x,%,,%;) 12X, = X, + X, =0, — 4%, +2X, = 2X, =0} y
T =((23-1);(-215);(4,2-6)).
[a] Probarque T O S.

[b] Calcular lasdimensionesde Syde T.
[c] ¢Es T =S?Justifique su respuesta.

5.32. Dadoslos sibespaciosde R*:
S={xDR“:x1—2x2+x3 ==X, +2X, + (0 +2)%; + X, =O}y
T :{XD R*: =X, + (0 = 7)X, = X, + 2X, = X, +(a® —1])x, + (20 + 7)X, + 2X, :O}.
[a] Calcular ladimenson de SN T enfuncion cel pardmetro a .
[b] Para ada a tal que dim(Sn T)=1, hallar unabasede SN T.

[c] Para cda o tal que dim(SmT)ZZ, hallar unabasede SUT .

5.33. Sea AOOR™,

g1 -2 1 o f
O -1 2 (k+2)  (k+3) L
E
o -1 (k2 =7) -1 (-2k-6)¢
H 1 @-1) (k+7) (k-9 F

[a] Hallar todoslos k O R paraloscuaes dim(N(A)) = dim(E, (A'")).
[b] Para ada k hallado en a), calcular unabase del N(A) y unabasedel N(A").

534. Sean Sy T subespaciosde R® talesque dim(S) =3 y dim(T) = 4.
[a] ¢Puedeserque T O S?
[b] ¢Puedeser dim(SOT)=77
[c] ¢Puedeser dm(SNT)=47?
[d] ¢Puedeser ST ={0}?
[e] S dmM(SNnT)=3,¢quéepuededecirde Sy T?
[f] S dim{SOT)=4, quépuededecirde Sy T?
[g] S SOT,cdcule dim{(SOT) y dim(SnT).

535. Sean POR™ y QOR>® talesque rg(P) +dim(N(Q)) =6 y dim(E. (P")) =5.
H 1 0 1 O OH

Seaw =1 a]R“Xf’
U 0 1 -1 -1
0 0
0

Hi o % % xH

[a] Cacular dim(N(P)), rg(P), dim(N(Q)) y rg(Q).
[b] Halarla dim(E.(Q' P™)).

[c] Hallar la dim(N(W [P™%)").



